行李箱市内"环游" 民警半小时寻回

本报讯(记者 刘友旺 通讯 王垚垚)"谢谢警察同志!"5月2 日下午5时许,市民杨女士高兴地向 鼓楼派出所民警致谢,感谢民警用半 小时帮她找回了丢失的行李箱。

当天下午4时30分许,鼓楼派出 所综合指挥室接到杨女士报警,称其 行李箱遗落在出租车上。接警后,值 班民警赵明山带领辅警迅速赶到半

坡东街。杨女士说,她于上午11时 从太原南站乘坐出租车回家,当时将 行李箱放在后备箱,结果下车时忘了 拿,直到5个多小时后才想起来。因 没有记住车牌号,杨女十只好向民警 求助。

民警根据杨女士提供的行车路 线展开寻找。半个小时后,民警确定 了杨女士所乘坐的出租车,并与的哥

取得联系。的哥告诉民警,后备箱确 实有一只行李箱,但苦于没有失主的 联系方式,只能一直带着它跑车。随 后,在民警的帮助下,杨女士顺利找 回行李箱,里面装有一块价值万元的 手表和一些个人物品。

无独有偶。当晚8时52分,鼓楼 派出所综合指挥室再次接到一起求 助警情,刘女士乘坐出租车到城坊东

街下车后,不慎将行李箱遗失在车 上。刘女士刚从四川省成都市到我市 参加公务员面试,行李箱里装有个人 物品和面试资料等。得知刘女士通过 支付宝支付的车费,民警巧用支付宝 平台给司机留言。十几分钟后,的哥 回复确认行李箱在车上,并很快来到 派出所,将行李箱交还。

修水管发现炮弹 专业人员除险情

本报讯(记者 刘友旺 通 讯员 刘瑢)"五一"小长假首日, 工人在修水管时发现一枚炮弹。 公安民警迅速赶到现场,及时妥 善处置,消除了这起安全隐患。

5月1日上午9时56分,公 安杏花岭分局杨家峪派出所接 到110指令,村民苗先生报警称 在杨家峪河里头村山河公园山 上发现一枚炮弹。值班民警迅 速赶到现场。经询问得知,苗先 生在山河公园修水管时,看到一 个裸露出地面类似铁块的物体, 长约20厘米,从外观上看很像一 枚炮弹。安全起见,苗先生没有 私自搬动处理,赶紧报警。

民警第一时间拉起警戒线, 并将情况向公安杏花岭分局治 安管理大队汇报,等候专业人员 到场处理。很快,江阳化工厂工 作人员赶来,确认该物体是一枚 迫击炮弹,炮弹的表面生锈严 重,整体成密封状态,未损坏。 目前,炮弹已被安全移交,险情 得以及时排除。

杨家峪派出所民警对村民 主动及时报告的行为给予了肯 定和称赞,告知再发现此类情 况,要及时向公安机关报告,并 第一时间疏散围观人员。同时, 呼吁广大群众,积极配合公安机 关开展"缉枪治爆"工作,为维护 辖区平安稳定贡献力量。

嫌疑人贼喊捉贼 公安揪出案中案

本报讯(记者 刘友旺 通 讯员 康婷)深夜,带着大量现 金向别人收购手机,不想因露财 被对方盯上,遭到抢劫。4月28 日,公安小店分局通报,警方从 接处警过程中发现的可疑线索 入手,多警种合成作战,打掉一 个盗销手机犯罪团伙,将3名犯 罪嫌疑人抓获。

"我被人抢了钱和手机……" 3月16日凌晨1时43分,公安小 店分局接到男子李某报警,称他 刚才在太榆路向网友购买手机 时,遭到两人殴打,并被抢走1部 手机和近5万元现金。接警后,

民警迅速赶到现场。"深夜带着大 量现金买手机,案发地也是比较 偏僻的地方……"李某的一系列 可疑行为,引起了办案民警的注 意。随即,民警兵分两路,一路根 据线索追踪犯罪嫌疑人,一路对 报警人李某展开调查。

3月16日一大早,办案民警 在晋源区发现了两名犯罪嫌疑 人的踪迹,很快将两人抓获,当 场查获4.9万元赃款。同时,民 警在嫌疑人驾驶的汽车内查获 二手手机16部,其中1部正是报 警人李某的手机。

两名嫌疑人如实交代了犯

罪事实。原来,他们以扒窃手机 为生。3月16日凌晨,他们向收 赃的李某兜售手机时,因为价钱 问题引发争执。看到李某车上 放着不少现金,他们临时起意, 抢走了李某携带的4.9万元和9 部手机。据此,办案民警再次出 击,将犯罪嫌疑人李某抓获归 案。根据缴获的手机,警方随后 破获扒窃手机案件14起。

目前,3名犯罪嫌疑人因涉 嫌盗窃罪、抢劫罪和掩饰、隐瞒 犯罪所得罪,已被小店警方依法 采取刑事强制措施,案件在进一 步侦办中。

准载七人面包车 竟然挤进十七人

本报讯(记者 张晋峰 通 讯员 杨杰)一辆准载7人的面 包车,竟然挤进17名施工人员。 5月5日,交警综改大队三中队民 警查获了这辆严重超员的面包 车,司机被一次扣完12分。

为确保道路交通安全,"五 一"假期,综改大队加大对酒驾、 超员、超速等严重交通违法的查 处力度。5月5日中午12时许, 在汾潇街宏业东路口执勤的三 中队民警,发现一辆面包车轮胎 被压得很低,有明显超员嫌疑, 于是将车辆截停检车。车门打 开,民警不由得吃了一惊,只见 车内挤满了身着工装的施工人 员。经清点,这辆准载7人的面 包车,连司机在内竟然挤进了17

人。司机李某称,车上的人都是 在同一工地工作的工友,觉得路 程不远便都挤上了一辆车。

最终,交警依法对李某作出 罚款200元、记12分的处罚。交 警提醒大家,车辆超员会严重影 响车辆安全性能,遇有突发情 况,很容易对乘客造成伤害,请 大家自觉抵制乘坐超员车辆。

网购退费纠纷 民警沟通化解

本报讯(记者 张晋峰 通 讯员 温强)市民小李网购与卖 家发生纠纷,对方不但拒绝发 货、拒绝退款,还将小李拉黑。4 解纠纷。

4月23日,长风派出所辖区 居民小李称,他在二手物品交易 汇款记录,通过网络平台联系到 平台,花数百元购买了一套游戏 装备,并向卖家付款后,双方因 原则为切入点,向商家讲明利害 月23日,接到小李的求助后,长 快递费用发生纠纷,卖家不但拒 关系,通过耐心沟通,最终促成 风派出所民警积极协调,成功化 绝发货,还不肯退款,并将他拉 双方签订退款协议,一场纠纷就 黑。了解事情经过后,民警查看 此化解。

了李先生和商家的聊天记录及 卖家,以买卖交易秉承诚实守信

乘客遗落手机 司机连夜送还

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃 跃)"别着急,不用等 天亮,我这就把手机 送过去!"4月25日, 刚收车的网约车司机 刘师傅得知乘客把手 机遗落在车上,重新 发动着车,将失物送 至庙前派出所。

当天凌晨1时 许,白先生乘坐网约 车在水西关街下车 后,发现自己新买的 手机被遗落在车上, 打电话联系司机无 果,只好向庙前派出 所求助。司机的电话 始终无人接听,民警 通过网约车平台也没 能与司机取得联系, 正准备琢磨其他办法 时,接到了司机刘师 傅的回电。

原来,把白先生 送至目的地后,刘师 傅关闭约车软件收车 回家,同时把绑定平 台账号的工作手机调 成了静音。到家后, 他注意到手机上有多 通未接来电,第一反 应就是乘客落下东西 了,于是立马穿上衣 服,下楼回到车内查 看,果然在后座找到 一部手机。考虑到刘 师傅刚下夜班,在征 得白先生的同意后, 民警建议他天亮后归 还失物也不迟,不想 刘师傅比失主还着 急,连夜将手机送至 派出所,请民警物归 原主,"我体会过手机 丢失的不便,赶紧还 给失主,大家心里都 踏实。"

盗挖药材白芍 男子被处拘留

本报讯(记者 刘友旺)得知他人地 头种有药材,男子段 某提前踩点,先后两 次盗挖药材。5月5 日,娄烦县公安局通 报,段某因盗窃被依 法行政拘留。

"春季攻势"专项 行动开展以来,娄烦 县公安局静游派出所 持续发力,严厉打击 安秩序稳定。"五一"处罚。 前夕,静游派出所接 心接受调查。经查,

今年4月22日,段某 得知静游镇某村一片 农地里种植有白芍药 材,便提前到该处踩 点。4月27日、28日, 段某两次窜至农地, 盗挖白芍共计320余 公斤,价值2600余

段某对其盗窃的 违法事实供认不讳。 目前,娄烦县公安局 各类违法犯罪行为, 已依法对违法行为人 全力维护辖区社会治 段某作出行政拘留的

警方提醒广大群 到群众报警,称地里 众,一旦发现公私物 的药材被盗。民警调 品被盗,请保护好现 查发现,48岁的娄烦 场马上报警。同时, 男子段某有作案嫌 告诫不法分子,君子 疑,随即将其传唤至 爱财取之有道,牢记 县公安局执法办案中 "莫伸手、伸手必被